

挖掘校园文化建设 探讨教育特色打造 教育环温行 新闻采风活动走进瑞安



荆谷学校智慧课堂



滨江幼儿园教育集团瑞祥校区

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 徐立)11月12日,由温州市教育局组织的“教育环温行”新闻采风活动走进瑞安,来自国家、省、市级的媒体记者及温州各县(市、区)教育局宣传骨干、各校摄影人员等组成的采风团共60余人,一同探访了瑞安市瑞祥实验学校、滨江幼儿园教育集团、市实验小学、荆谷学校4所“家门口好学校”。

瑞祥实验学校独特的齐贤教育、清廉校园建设及创客基地、音乐室、美术室、未来教室、国防民防教育基地等先进的教育设备和新颖的教育理念,引来众人交口称赞;在滨江幼儿园教育集团瑞祥校区,采风人员在操场、教室、各功能室分别体验了户外体锻、室内微运动等幼儿活动,党建室完备的设施与活泼可爱的孩子们吸引采风团摄影师们频频取景;在市实验小学校外实践基地,采风人员

沿心兰书社、非遗馆、鼓词社、忠义街、利济医学堂、玉海楼的路线,考察玉海基因特色课程情况,心兰阅读、文化研学、鼓词体验、美术社等活动给采风团留下了深刻印象,百年老校以瓯派文化底蕴支撑的玉海基因课程群,通合诸韵、陶冶人格,让采风团赞叹不已。采风团的最后一站是荆谷学校。作为一所乡村学校,该校在打造诗意山水校园文化之余,让大数据驱动未来教育,打造智慧课堂,尤其是该校人手一台平板电脑的智慧课堂,让采风团颇感兴趣。

据了解,“教育环温行”新闻采风活动自2013年10月至今,已举办14期,足迹遍布温州各县(市、区)。该活动深入学校一线,通过与师生面对面交流,与校长共话教育,挖掘校园文化建设,探讨教育特色打造等,已逐渐成为温州市各学校展示办学特色的窗口。

北方冷空气已“发货” 今晨最低气温只有个位数

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 付钰)双十一买的東西可能还没到家,北方发货的冷空气却已经抵达瑞城了。如果说昨天冷的感受不是很明显,那么今天清晨,不少市民或许就有冬天般美丽冻人的感受了。

昨天早晨,市气象台发布了沿海大风警报和天气预报:目前北方有一股冷空气正在东移南下逐渐影响我市,预计过程降温幅度可达4至6℃,最低温度将出现在15日早晨,中东部地区9至11℃,西部山区4至6℃。

据市气象台预测,受冷空气影响,市区周五多云到晴,9至20℃;周六晴到多云,11至22℃;周日多云,14至24℃。到了周六,随着冷空气的离去,我市的气温再次回升到秋天的温度。

天气冷起来,我们更加需要吃一些温热的食物。不光是指食物的温

度,还有食物的属性,比如,羊肉、胡萝卜、南瓜、小米、橘子、桂圆、大枣、红茶、坚果都是温性的。

此外,秋冬饮食需要比平时多摄入蛋白质,比如畜禽肉、鱼肉和鸡蛋等,蛋白质所含能量的30%会变成热量从体表散发出来,而碳水化合物所含能量仅有5%至6%作为热量散失,脂肪则是4%至5%。因此,秋冬吃高蛋白质的食物有助机体抗寒。

别忘了,如此好的晴天要多出来晒晒太阳,补充人体维生素D。缺乏维生素D不但有损骨骼健康,还会引起人体免疫力低下,导致患上感染性疾病的风险增加,如感冒、上呼吸道感染等。阳光照射,可是人体获得维生素D的主要来源呀。

看看天气

RUI BAO

第三检察部： 两区建设的护航者

记者 黄君君 通讯员 芮苒宣

谢谢你们,这段时间我终于能睡个安稳觉了。近日,市检察院第三检察部检察官回访我市一家大型民营企业时,企业负责人难掩感激之情。此前,该企业及负责人长期遭遇“软暴力”式的敲诈勒索,严重影响正常生产和生活,直到今年8月,市检察院依法起诉被告人,其紧绷的神经终于得以放松。

这是市检察院惩治危害非公经济发展犯罪行为、为企业保驾护航的一个缩影。近年来,市检察院转变司法理念,充分发挥检察职能,依法保障非公企业合法权益,促进非公经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。自今年内部机构改革后,市检察院第三检察部成为该院服务两区建设的主力军。

坚决惩治涉企犯罪

非公有制经济要健康发展,前提是非公有制经济人士要健康成长。今年6月,检察官在提前介入一起民营企业被寻衅滋事的案件时,发现犯罪嫌疑人长期滋扰、威胁被害人,并向其索要钱财,导致被害人长期失眠、抑郁,严重影响了他的生活、工作。

这不单单是寻衅滋事。检察官敏感地意识到,若不及时阻断犯罪嫌疑人实施的“软暴力”,不仅企业主的身心健康受到影响,该企业生产经营也将大受打击。于是,检察官提前介入研判案情,引导公安机关立案侦查,掌握了犯罪嫌疑人敲诈勒索及其他犯罪的4起犯罪事实。在案件办理过程中,分管检察长还多次带队进企回访,送法上门。在开庭时,第三检察部主任陪同员额检察官出庭支持公诉,保证良好的庭审效果,这些举措受到企业的高度评价。

同样感激第三检察部检察官的还有我市一家小企业负责人。该公司财务人员利用职务便利,挪用公司39万余元用于网络赌博。

油老鼠容易抓,但企业的损失如何弥补?一定要重视追赃挽损工作。第三检察部主任胡凯说,近年来,该院办理的涉民营企业的各类刑事案件呈现高发态势,其中,企业内部管理人员利用职权侵害企业利益成为迫切需要解决的突出问题。

11月11日,王阿姨事先在90元现金上



在办理该案件时,第三检察部检察官除了依法从快办理之外,还积极开展追赃挽损工作,督促公安机关追踪网络赌博的资金去向,快速冻结相关账户。目前,大部分资金被追回,小部分也已经被冻结在相关账户,及时挽回、减少了民营企业的损失。

第三检察部还承担着打击温州南片5县(市)知识产权犯罪的重任。知识产权犯罪既侵犯了权利人的合法权益,又限制了本土企业的自主创新发展。胡凯说,目前该部针对知识产权犯罪探索建立了专业化办案模式,精准指控犯罪,维护企业信誉和消费者的合法权益的同时,助力地区企业健康发展。

护航民企健康发展

刑罚是打击犯罪活动、维护社会稳定的必要手段,但也应尽可能少用、慎用,尤其是在办理涉企案件时。胡凯说,我市民营企业大多为家族企业,一旦企业负责人被判刑,影响的不只是其个人,还关系企业生死存亡,严重者甚至会直接导致企业破产。

当前,第三检察部在办理涉企案件方面,已建立涉企案件备案机制,统一了不捕不诉标准,对符合不捕不诉条件的犯罪嫌疑人坚决不捕不诉,严把涉企案件批捕起诉关。同时,建立健全认罪认罚从宽工作机制,推动涉企案件刑事和解。

今年2月,市检察院对民营小微企业主黄某某作法定不起诉处理。原来,黄某某曾因虚开增值税专用发票骗取国家增值税款,被法院以虚开增值税专用发票罪判处有期徒刑。此后,因同一事实,税务机关及公安机关再次立案。

在调查走访中,检察官发现黄某某没有转移或隐匿财产致使税务机关无法追缴欠款的情形,也没有逃避追缴欠税的犯罪事实。

在相关案件事实已作出有罪判决的情况下,要坚决防止当事人被错误地重复追究刑事责

检察之窗

RUI BAO

任。胡凯说,检察机关依法正确行使法定不起诉权,明确纠正错案,保障了民营企业从业人员合法权益。据统计,虚开增值税专用发票案件作相对不起诉的比例超过75%。

在第三检察部的办公室外,挂着一块“检侨驿站”的牌匾,这是今年9月份市检察院与市归国华侨联合会共同成立的,旨在整合检察系统和侨联系统优势资源,帮助瑞籍华侨华人防范和化解法律风险,帮助归侨侨眷和海外人员解决投资经营法律问题。

这是第三检察部加强与工商联、侨联、企业等沟通联系,营造构建亲、清新型检商关系的重要举措。据悉,第三检察部不仅建立常态化机制,与工商联、侨联、商会重点企业结对联系,主动听取各方意见建议,准确了解企业司法需求,还立足检察办案职能,成立讲师团,通过涉企典型案例剖析沙龙、入企宣讲等,引导企业堵塞制度漏洞,增强规范发展和自我保护能力。

部门职责

第三检察部负责对法律规定由基层人民检察院办理的破坏社会主义市场经济秩序犯罪案件、职务侵占、挪用资金等涉非公企业犯罪案件审查逮捕、审查起诉、出庭支持公诉、提请抗诉,开展相关立案监督、侦查监督、审判监督以及相关案件的补充侦查。负责对法律规定由基层人民检察院办理的同级监察委员会移送职务犯罪案件的审查逮捕、审查起诉、出庭支持公诉、提请抗诉,开展相关审判监督以及相关案件的补充侦查。办理基层人民检察院管辖的相关刑事申诉案件。可以结合工作实际,以案件类型或者罪名设置相应的专业化办案组织。

家里经常丢东西 雇主巧妙抓内贼

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 吴飞凤)家住玉海街道的王阿姨发现,近期家里总是丢失东西,有时几十元钱现金也会不翼而飞。巧的是,丢东西是家里来了保姆胡某之后才发生的。心生怀疑的王阿姨决定试探一下,没想到胡某真的现出了原形。

11月11日,王阿姨事先在90元现金上

做了标记,并记录下了现金的编号,50元、20元各一张,10元两张。王阿姨将现金放进上衣口袋,并将衣服随意扔在床上。第二天,王阿姨发现衣服口袋中的现金果然不见了。于是,王阿姨向玉海派出所报警。

民警将胡某带回审问。经审讯,胡某对自己的行为供认不讳。今年51岁的胡某是

文成人,45岁开始在瑞安当保姆,今年6月来到王阿姨家中,照顾6个月大的孙子。此次,她看见王阿姨放在衣服口袋里的现金动了歪念。

据悉,目前胡某因涉嫌盗窃罪被依法行政拘留9日,案件还在进一步调查中。

讲文明 树新风 公益广告

共同参与生态环境整治 共建共享至美瑞安



瑞安市委宣传部
瑞安日报社 宣